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1vector9+ 83 %matrix% %—j}_?_)‘]‘ 71] E]'% E]' D\i Z% B—ﬂ E% ﬂ' 6§ %% Oi tEE?‘ 7”
sta wesl el Mg ANe Pt B e UL
eor 2FSEAL, ®WIMT7E Z)1A] Skgo] Aeske oo oWl Aol UeA

rr =
)
rir
= 2
lnl

#Ejo} Yo BH

HE al 4 (ADE FddT ¥HE Fe A2 ®5r8ta, MHE PAsE 8as
ol€le] A= WrEhY ofe] HAES B 9478 LRI ¢ HMEE FAE 249
Ald, WEHY  ADimension®] BF F-2tF Foo M= HEIE gxpde 3k ol
oA ae R*= FFITH RYS Fo| a7l A5 F3tolth

o]

a=(a; a; - ag) (Al
d=2%] 79| o5 wolFth wWElZ} o] AW e ofe] HAE Rl
a, % a, A% TERIAL adt b TR Aol wet A LA AgsE Bk

=1 az=(2,7)

a3=(‘2,2) N

(2% A-1]123€ =2E
FHe oz i WEHE FAHA gtk (29 A1 e Al Ao 23 HEHE

G5l 4 2
Fdol Hol ¥3sA A= <az> = ( 2 7>01E}.

as -2

Beowm® TEEH =T, 12 A TRl ¢

FH A 84 g v WA Ao A dell 9
FHAZS TS B W owveetor®I T

[TIP ] r*c= rbyc2tal o]t

2 (A)E FES sy yde gPEAR ®r])ske] HE e FRIY gdde 3,
= = go] sttt AE it sHolgta w3}
Hol =
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A=1 : = (A.2)

ZIA ske2 dHeolHE wFe Sheeldh ddl QleAlee VAl ssem EE7
el JAEATE HolHE tFes sZoleta o  duh P @i Fel Sk
delBdl irisE 7HAal 3d 1S A9t A 22 7489 vs 2=5 APt

> from sklearn import datasets
> d=datasets.load _iris()
> print(d.data)
[[5.53.51.40.2]
[493. 1.40.2]
4.7321.30.2]
4.63.11.50.2]
5. 3.61.40.2]
543.91.70.4]
4.63.41.40.3]
5. 3.41.50.2]

[ B e B e B e W e M e |

[5.93.0 5.1 1.8]]

iris dlo]EH AL 1507 ME2 AR =Y 749 S 4] 5oz xAHET A
st 4219 EA WE 150712 FARY 99 mEvF 283 AZS A (Ao
oo}l xEshd sy 2

irise] AWHA M=o EH ¥WH: a;, =(55 35 1.4 0.2)
irise] FHA M= 54 WH: a,=(49 3.0 14 0.2)
AMZol EX WH: a;=(4.7 3.2 13 0.2)
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55 35 14 0.2 a;
49 3.0 14 0.2 az
A=147 32 13 02|=]| a3

59 3.0 51 1.8/ 4150

o4t
sgreel S @A, 94 B Ae FAsE AW WEd Aol wkw
AW AET 5 ATh [ A1]S) WE a,m m0 2 WE A WP

olEo] A7} 5 3xa; =34 2)=012 6)
oW S a ta, =4 2)+2 7N=(6 9
oWE o aaW Hara,=0 22 N=08 14)

BAE ole] §8F AN AT B 22HE Fas AN
A, @de wae T ogde Ast 2o
Wl

T

o

AH ] AR o= B ] X E v = Abolth A9 WA do] A Ho =
847 qebd A AR AHoNAE a7 jHA B A doll HX|gTE AT prgetH
A9 HAH| PHL g*polil ATZ 7|3},

gdo] wAle u HFsith 3d A¢ dE BE e
B o] Frt 2L Afednt shssith thAl EE A
FAE 75 5 vk oAE 5o 3% PdE 2%3 PP F
63%0 *1‘5% I ok (28 A2l FE A9l BE 5o

p*q°lil B g*rolgt 7Hdsta (19
S} o AY WA 3 B A ES
2 FA o »W A (A3)o]t}

A% ABE A9 E9] Tt
7} p*qelal B7F g*rol™ F
g 7 JAIRE 3% PY 3} 3%
ARE Ccol A= A8
= ocY 84 o ANEE
84718 weta 234E g3t

Cij = Qi1byj + Qiabyj + - + ajqbg;  (A3)



i|ai1 a2

[13 A-2] He] FA

olglo] A= Al dH A B, CE 7HA 2 FE AXS A3t AT 3%, BE 3%, C 2*3

Aol
4 2 0 1
A=<2 7>,B=<2 1>,c (é ‘02 ;)
21 3 -2

4 2 12 6
ool ~Ze i 3x A =3 % ( 2 7) = ( 6 21>
-21 —6 3

4 2\ /0 1 43
31 o] axg;A+B:<2 7>+<2 1):(4 8>
21 3 -2 1 -1

«oefd el QAl: A+ Ce Z717F @ QA 713

1A e Aol 44 e AT-(F 2 72)
4 2 /0 1
e AR = ( g 7) (2 1 )‘—:— 217} 9l sk} FAl Wb
22 1/\3 22
e 14 -8 16
qde] F4: AC = ( 2 7) (é ‘02 3) - (37 _4 20)
21 3 4 -4
Bl A

Ay dge= ”“Eisﬂr gdo| iz 0L H4s AxkS 9ET 39 F A Hiene manine
Tobal yES sk ko] iAot o] AL o5 Ailo] HQdkA gol thFA]
%“:B}. alell 471 g =2 oo 12k Fxeo ¥Eel g3 d=2 Ege 23
z9 gHS oA 339 Fx, 4ax9 TR, a9 xR 5oz s dAE
iﬂ@%
A enort= THRF 729 ol WE = 12k 7329 ®"lA, FEL 23kl x99
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A70%E iris HlolE oA AE e 1xY 729 "Aola, 1507 AEE TAE HA
glolE = 2219 Fxe] et}

& B2t 2349 TRE

SR ggoz PAR delHE A9l o Eh shiel o
TAE @4 dolEE 334

X =] Qlo] 2xk ®lAjolth. ofe] o] FHFo=E
Bldolt), 18d Ael GA4e 2319 7% R, G, BY A ME FAHERE A A7}
32HY BlAo]a, oe] FAoR FAAE G4 dHolHE 439 diAolth [ A3
32%32 =719 RGB %4 50,0008 02 A% CIFAR-10 Ho]El] HlA] F2E HolF=r},
B} A g Ao Bl Z 22 CIFAR-10S A gl8tE 522388 F=x3ho)

0>“
rkﬂ o

3
12 B
G
32 IIIIIIIIIHR
HE lllm
[ [ ] lllm
[ [ lllm
] | | | lllm
1 HNEER llll
1 2 ............
(2) A&l J4 g FEAY F= dA) (b) 50,0008 Ay Fd@ard 7= ElA)
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A.2 numpy 2}0|E2{2|

AEAs Alz=®ls wEgw b 3R dAE ZEagisfior drh dholyio]
AFstE numpy BholH# 2= ndarrayste HIO|H S A Fs=Hl ndarrayE 7HA AL
dAE FEst o] AoAE numpy ZholBEElE AWEta U A3EoA =
ool 7RO Agstes 2B, §2, gAY, A ARTEE 28

[TIP] numpy+= numerical python2] ¢fo] 2 A] difoletal o=t}

Heolgs uie d2 e Ay fFAksith 94 deolge Fex Jda, &4 gd=
AL, opgholoj= gl old A HlolHE Thaete]l Aol H= IHS FEshaL
s F35ska ‘i‘i@r;}‘ﬂ dates ARE FEI (O A4 BHAFE npep ol
Lol qs e #a, gpola, Aol J&5& A=a1, Zola, tiujdste] AAfE e
dAE FHato u%z] a9 HolEs et Hs Z steld A4S ofF sxsH
& % qlelol AT AR A SEE & SEw delHE AFen wiE
SHa & 4 olok Btk A Sl A Ere sfolue] elolnelzlsl AT
4% BFEoITh ol AAL numpy elneisl ABHE BRE ASHE AS

o

AFHE =75 2e AH5S AFET F2] AFo]EQl https://numpy.org/dll 43k

[Documentation]ol| 4] Al &-3}+=

"Numpy User Guide; & 337} FH3sld wth

T

SHIAE FUT A W Sgolth ¥4 BANA AT A WFste] B

S F43 8] vk

[TIP] "Numpy User Guide = https:/numpy.org/doc/stable/numpy-user.pdfol] A T} = =3k

7

(% A4] ol thRE A3t wsE 53 A 94

ndarray Tt

numpylL:: Ffﬂ}ﬂ = ‘:} ]—'%. HEmultl dimensional arrayo] Fq—jl l?‘%q— numpyv‘f q—i}% HH
A% °

dlelE g o] Al

gttt ndarray= R 7FA 540 0] dth

xS AAE u wWz=aE 377 A A wdoe] AXH Y wWEE
AAE 2 WS ALg3it)

-


https://numpy.org/
https://numpy.org/doc/stable/numpy-user.pdf

oRE 947 22 oIS MM 2 9 HiolEE ARt wepbA A
840 WEY FAE ofF W AL 4 vl ndarray® EAE HlolHE A st
AlZko] ik o] ol

‘oA A FRE Wy el gy AMks EFete] F&F s ofF wWol Awdtt
olE e ALl AR SHAAA éﬂﬁi}ﬂﬂ %o 71A EFoll &getrel A Fatt
ol&l o] wiiZo] 7|A SrEell APE thFE gtolB st AHAle] Hlo]HE ndarray®
Hgkete] A grh. o] HoA  wol /‘}%5} tensorflow ©}o]H.2{2]% ndarrays O
AL&-8h | ZpAlol Al A3t tensor W 0] EH 8-S ndarray9} S 2HH T}

olefl oA Z=E AP H AL 01 numpy BolHHEE EHLT 23 57 84 E
7}%1 ndarrayE

S o] A aol AT} printim o2 §Ejﬂ ﬁljr—e“ B A43 gz
ko]l AAEP LSS &eld 4 At 03 S AA ao #HWH T sortS SEF3HF? sort

e Mg 9t @ eEAEomR Adstw AUE ugdd oA Agech
1

of A&
printit- &2 3 AyE BH AUE JEHASS AT 5 A

> import numpy as np 01
> a=np.array([12,8,20,17,15]) 02
> print(a)

[12 82017 15]

> a.sort() 03
> print(a)

[81215 17 20]

dird} type, shape E&HO|
ol T2 ag-S HHA A 2= WH o2 dird type, shape©] AT ko] of Al of A

A7 sl W B sonE AHEREU, AE b5 F5 B85S dud F 0 @
AbgTh okl mECA 043 At AA arb b W Pe] 2o o 5
ATt

> dir(a) 04

[T,

' abs |,

' add ',

' and ',

'shape’,

'size,

'sort',

2 OHOPM2 AN X|g QAO{Ch R= ANz Y 4ot Y g5 7HXH, g5 AHEY
M= 2 olF Fof & N1 &=+ 0|FS MW =t M 27290 A 7il%hoﬂ Choh ZHChot

20| ALY,

(oo}



|

AA s ZRaAWS St By olF Be AdE e w ofd
AR oW HelHFE A }
typeolth. Ao wS Fola Bas} waysiir] oju = WHo]7h shapeo] ok

[

O =4 0539 type WHol= A a7}l ndarrayd S EE T 0682] shape
BRolE w7t /) 22 TAE 1Y PRI deErh

> type(a) 05
numpy.ndarray

> a.shape 06
5,

ndarray Hig 27|

A owde weE wHe oy 7 ok 9] FEOA 28 aray G5E
Abgstel 12kl Fxe M-S wET o SEdA 073 E amray R OWES
e ko] 0233 vE Fo] 7 7HA k. A= 2xkd 7xe] wdes wEvs
dola Bl 2k T 4002 A57t Solgithe Molth Mde AYE 0 245
B fHolHds ZAAGEH, be 84 Fo AF7E v wEed e4H]E A
float643 ©] H T} ndarray A= vjdo] #H Aol Fx2UA dHFE ndim, 249

HolHES deFE dtype, BUS Ae]FE shape 59 #H HEES 7FATE 08, 09,
10882 ol5 Wi WMEE ZHEsle] A b HHE dolult)

L)

> b=np.array([[12,3,4.0],[1,4,5]]) 07
> print(b)
[[12. 3. 4]

[1. 4. 5]
> b.ndim 08
2
> b.shape 09
(2,3)
> b.dtype 10
dtype('float64')

naAe 349 7z M o AHY mmpyl Ax 0l T A7) 9L
%axiso] J—?A%E} C}E 37H9/] %— -
T2 s Wby gheka o

5 12 Y] 84, F 28 49 24E KIY 849 JiFE A
st=dl & 0, 1,29 dol= Z+7; 2, 3, 40|t} [1¥E A

& ol&sty MEs thE FuE Hdsts HE TET
co] x5 & olafaf F7] gt



> c=np.array([[[1,3,0,1],[1,1,4,2],[3,3.4,11], [[2,1,2,1],[1,0,1,01,[1,5,6,2]]]) 11
> print(c)
[[[1301]
[1142]
[3341]]
[[2121]
[1010]
[1562]]]
> c.shape
2,3,4)

[ A-5] Al 1] &S 7F 3 9] did1se] AAdsh= vl o)

S 7H 2k el dE AR ETE F 02 delrt 2, F 12 Aelrt 3o)th
o2 Fld A= float64o]th. numpyi= 7|EOE G4HIE A5 S AR
woltt. phAEE W Eo)7F BojF5io] numpys= random S ARSSRe] WEE A
HiES v g Atk printit e Al E F 9%°] random T [0,1] H SOl A
de das A

1;0

M

> d=np.zeros([2,3]) 12

> print(d)

[[0.0.0.]
[0. 0. 0.]]

> d.dtype

dtype('float64')

> e=np.random.random([2,5])

> print(e)

[[0.86997882 0.32528632 0.13021243 0.48668632 0.24810257]
[0.13114461 0.28725987 0.49369103 0.01422569 0.2509103 1]

Mg WEt E R e 9% (A FE WEOIFL aange FFE AE

10



Zolth. v Z=9] 1382 (o] AlFEFe] 258 F7EA 71 200w R] 53HE =
TS0} wjdo ol

> f=np.arange(1,20,2.5) 13

> print(f)
[1. 35 6. 8511. 13.516. 18.5]

7|14 &t& HIO|E{2 ndarray PHE7|
o

714 gFadMe /8 dHolHE ¢lo] ndarray WES A= A7 Bk o] o]
AAG T2 iRt olgA wdS AT tUE ZE=E CIFAR-10 Hlo]HE
¢lo] cifarl0 data®}+= ndarray A E AL 5SS &2l Aot

> import tensorflow.keras.datasets as ds 14
> (x_train, y_train), (x_test, y_test) = ds.cifar10.load data() 15
> print(x_train)
[[[[59 62 63]

[43 46 45]

[50 48 43]

[158 132 108]
[152 125 102]
[148 124 103]]

[16 20 20]
[ 0 0 0]
[18 8 0]

> x_train.shape
(50000, 32, 32, 3)
> d.dtype
dtype(‘uint8')

> d.nbytes
153600000

14302 tensorflow holHelg]7F AX|&o] lojof o] 7}153lTt. tensorflow A %]
i = A 2318 xR 1582 tensorflow’} 7]E- 02 A|F3FE  CIFAR-10
dolgE ¢o] T AT H2E JFoz o] AAgt. o7jA= A [l
x_traine AHET x traing printie 0.2 FHSAE [[[..2 FAIE FHo=E Hol 4xk4l
Txo wdds ¢ 4 Arh x trainshape o2 EQIS|H Y 50000%32%32%3 FF9]
ol gl= ARG 8Helsk = )k [ A3(b)E ©] RS AWt 32%32 S Eo
RGB <37J°] 50,0007 ©7 At siAshd Hr} x traindtypeS 2 Q49 do]H3 S
gAeHY F& gle 1MelE AS5FS Sdhe uingo|th dlo]H Y wWEE S-S
ool w H™ nbytes A4S EH AU} x train®] - 15,360,0008}0] ES gl )
=F 1597} wlo]E o]t} nbytest Q4% FTE LT sizedt NEH Q47
2FA e = HPOlE 5 dE T itemsizeE wer A 2k wEbA  x trainnbytesT

11



X_train.size*x_train.itemsize H-+= np.prod(x_train.shape)*x_train.itemsize <} #T}.

CHY @lih

ofe] el AZe WS xZ oyl YW Ay @S WAD 0 x9) y @ 2@
FAs] x= g @ 102 VAR P y= AAE @ 28 2t xoF yE AR UE
B e Aol A%FEo] gtk

>x=10

>y=x

>y=12

> print(, y)

10 12

H 523t 714S ndarray® THE el A g8 HAk
i laitl, be WA Q4 b[O] -100.2 WAHS & a
AWA 245 A= a® wEbA wpAJAT o]y E AR
gt dpolAlell A= x, yoF %‘% 2zl iee gE Wiy s ARgstal, y=xohe
gEolS Aty xo s|Fshe R A yoll sdsls WEIZ e HAS xo}
y—E olFE T2 Ry FAE tEvh SARF wjddie e Wy s
St [1H A-6(b)]= ol¥l deE AW b=a HHOIE a= b

<18l AHET Wy s FRsta &S HASkE Aol ofdel, oA avt ApA|shaL
A HEY S b7E 7H Al sk WEe 3k Ik

%z

> a=np.array([10,20,30,40])

> b=a
>b[0]=-10
> print(a,b)

[-10 20 30 40][-10 20 30 40]

X y
10 12
I 2 2l
(@) M2 T 22 AFE e R $3e A
a b

-10| 20 | 30 | 40

H 22|
(b) Ml M= 2o wry TS

(2% A-6] oo tel WHolo] W &}

12



SRl AA FARE st 16383 2ol copy FTE ARESoF HUE of
© copy &TE ARESHH adh o7t e WEY 3hS AAEA He FQlelE

> c=a.copy() 16
> c[1]=-20
> print(a,c)
[-10 20 30 40][-10-20 30 40]

29 HHRY|

77 Sl A W e
e wdw waRe 94
g w139 s

weFow whrolop s A97h Wrh oF Sof 244
& deeted 149 FxE ool

Ao w WEsfor & A¢w vk oW 2E 47t
reshape°] o, 178 149 Lol reshape(2,3) TFE HE3fe] 293 mFom whith
A wld as} MRS d bE ZHe AT = 2R 1FY9S §A8 bE 234 o
Hee FAE g dnh dE A2 Wld av 9 RS 2dE fASYE

Ao,

> a=np.array([1,2,3.,4,5,6])

> b=a.reshape([2,3]) 17

> print(a)

[123456]

> print(b)

[[123]

[456]]

E s e dol ik M ash by} mako] B Aw vlE Wme IR AA
Aolgt AZbe & i 18A] vk (17 A-6b)]9] A R FX ek @A a9
b EERE FET numpyoll A= ast bo] Fress HHEIL W& Zukeba Wt ast
b= F ARE A AW &2 TRt ts A= adk brb WEd 23S
A3 FHEBTHE AL el

> a[4]=-5

> print(b)

M1 2 3]

[4-5 6]]

o2 dlolge] Fo] XE uddd dart vk Fo| AE w3 T, swapaxes,

transposeE A P BAL 18L& 23 WA acll TE H83ke] 332 WA boll AFek = F

07} & 18 A2 wsksk Aot} FHo geia s [13 A-S5]1E FE2eU T 1A dd S
FalFEn 2 olae] A5 wpa o] sheld wr}

> a=np.array([[1,2,3],[4,5,6]])

>b=a.T 18

> print(b)

13



[[1 4]
[2 5]

[3 6]]

olA]l Zr] E#3E CIFAR-10 Ho|Elo] thal %5 wdtels AMS 488 BA x traine
[ A-3(b)]Y] 50000%32%32%3 F-%o|t}. x train TS A& %9 £=A7F FAfA
3#32*32%50000°] ®Th = 5 0, 1, 2, 39 F 3,2, 1, 00] ®rh 198 A= oW 24
x_train.T.shape &% (HAsHA AMed], AW o] dA ] xl=x_trainT® xl.shape®] -+
== AdstH Hr)h swapaxes v wstHE T HE wWANWSE T Hh 2082
0 =3 3 FS w3} transpose T EE Fol UE] AEE AAE A HsHH
9wl F9] =AM 7F vt 2138 9] x train.transpose(1,2,3,0)> ¥ 0,1,2,30]9W =S
1,2,3,00.2 vpfeh= AAjoth A gk fdd A P widQl x_train> G U=

FAEY, H3kE wde Bk ttEa yee A s gue Apdolth

> import tensorflow.keras.datasets as ds

> (x_train, y_train), (x_test, y_test) = ds.cifar10.load data()
> x_train.shape

(50000, 32, 32, 3)

> x_train. T.shape 19
(3, 32, 32, 50000)
> x_train.swapaxes(2,3).shape 20
(50000, 32, 3, 32)
> x_train.transpose(1,2,3,0).shape 21

(32, 32, 3, 50000)

eyt =2told

WEE 8k 54 8&o] Hste] @ AW WAE o 949 AAE AAst=
AE VI indexing® BF SHEE ¢[1]=-202 A AMH 2 A, 129 7329 wlE o] T4 19
A= adel 208 Wstete WHolth ofY ZEE 3% A7) aE JHAL AEA S
Avgith a[12]12 F 02 1, 5 12 2 9AY 845 7T gopHdA= wid
AE2E 0, 1, 2, ... A7 0FE Azgth webA a[l,2] printw-o] A Il Al WA 0 2
EAS 8 AE 7 ﬂﬂv‘r A~ 1& F9o v dAE st & 09 wpAH
oldl 1= 20| B g[-1,3] a[2,3]7 Wol FFAe @4s sle7it Qldx 2= oA
FHA Yol BR a[0,-2]% a[0,3]¥ Zol e o R FAE 84F JhIH

> a:np‘arraY([[3 727'2505 1]5[25'35455a2]a[1a 1 >'2a'3 ,2]])

> print(a)
[[3 2-2 0 1]
[2-3 4 5 2]

[1 1-2 2]]
> print(a[2,1],a[-1,3],a[0,-2])
1-30

SRR EEROE

il

;(E]_‘j/]—m% %a}oljgslicing'% Qéquﬁ%‘:} H]'E- O];ﬂ = ]}\1 ?l'
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M a2 YR ASET ol IE: %S Akelt WS dA@Th AwA
PEE 9 a2l F 12 Aw) o 2R AR [01-
2 3 2y EHECh FuA YR S a2k F 0o diE Held FuAs

H7IBE al)3h 2k o0& AW, AwA JREAY F ool & A
ot a3 5 0= Al 5 19 994 38 77| B=E [05-3]¢] Hrh

> print(a[2])

[1 1-2-3 2]
> print(a[-2])
[2-3 4 5 2]
> print(a[:,3])

[0 5-3]

a[113]ﬁ éa}ow =), & 02 dAa 1w H3 3L olgxa 13 25
FAstol dukxg o= p.qt p, ptl, ..., ¢-1& EETh g WXTE AMEES = oA Hiof
shoh, A WEol= a ]Oi *ﬂ‘r‘bl ettt 5 00 AAe > HASFH E7HA
Fatehe= Solth 5 19 1* q7F AEfEo] = Al 158 E7bA] FHshebs ot

“Cﬂow = 19014

[ﬂra}}‘i 0 AAE, F 1& 1—FE1 v} 2} ?_]gl'éy;}x] 5‘,46‘11}

> print(a[1,1:3])

[-3 4]

> print(a[:,1:])

[[2-2 0 1]

[(3 4 5 2]

[1-2-3 2]]

> print(a[:,:3])

[[3 2-2]

[2-3 4]

[0 1-2]]

AFAA Qlegata Lebel s WEe MuystgEd, Addsts muE PEe

27REEE Skl A a[1,3]3 2ol AEPEA=T al]BIAH s TR v 5=

AMA =2 =0 22 XS 7HUues A S o AN Z9 WH-A] 522
92 gk 19 3 AT HRe) FaE AN v Hoshs

A BE=t afl,3]12 <l
RHA, a[1][3]+> a[ll%

Al D& a[slicel][slice2]= a%s sllceli EE}O]

o}z :54 2283 23S a[1,3]1% a[1][3]S A ystE AS SA g timeit a[l,3]>
a[1,3]% A st=d A= Al %ﬂ HTt A, s 235 B 1 dw ¥ s
AdS 7H WHES U5 PaS ek 110u=R VM Advs AR S dE e ARA
WEole AdE BEW a[l]3]1% AAtskedl 224v=z7F ARl iEf T owje AJgto
Adts AMES 08 5 ok 2482 T U] Qe wAe] M2 uE 2A3E

|

¢
¢

_

0
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EYsls Bu F42A At a2l F 02 o FHeal F 12 g 2vk FH 5}
A7t [24 21778 Aok AT a[2]E WA a[]S A F 0& VTR o HsHY
a9t 2A Ha 1 A3 218 A& F oS VIToE YA 28 FHabe] [11 -2 -3
27F Ao ke Wil A 3 84S AAE W= a1 3] £ Xds 7] vheth

> print(a[1,3],a[1][3])

55

> timeit a[1,3] 22
110 ns + 1.12 ns per loop (mean = std. dev. of 7 runs, 10000000 loops each)

> timeit a[1][3] 23
224 ns £ 1.15 ns per loop (mean =+ std. dev. of 7 runs, 1000000 loops each)

> print(a[:,2],a[:][2]) 24

[2 42][1 123 2]

Bl Shecorizaion® O] ATFIL TR W BFo] A2 #7]e) A maARl

G R A} o] ETVF HojFo]l 7 o] HWE ast bE
.ok B2 wHE R8s ARESH] @il A9S k. ©A] atbo)
KR

5]
N
=2
)
:?L_',
>
12
=
FI

ol = ast b7b WEHEE AMES da geonz HA dAiks
HHEFo 2 WEksle] Q4 shpy Ao g AAS 33 +, - ¥, /9] AP‘“ AAA} =
ﬁiﬂéi AMS AEgsth == 24 AFS s dalolt) ‘/]‘7:‘“ o Akol A =
AWMA 8471 0olgf Inf7b EH ¥ A A7 AT v A4kl b<o>

ﬁi‘j—ii 0Kt} 2232 HAlste] FolW True, 3lo]™H False?} ®rvh #EHs= WY
AelE A Ydste] GPUSt 22 WY A st=dolE AEshe A9 EE 84E A
Artste] Aal £25 FolFrh

> a=np.array([1,2,3.,4,5])
> b=np.array([0,-1,2,6,1])
> print(3*a)

[3 6 91215]

> print(a**2)
[1491625]

> print(a+b)

[1 1T 510 6]

> print(a-b)

[1 3 1-2 4]

> print(a*b)

[0-2 624 5]

> print(a/b)

[ inf -2. 1.5 0.66666667 5. ]
__main__:1: RuntimeWarning: divide by zero encountered in true_divide
> print(b<0)

[False True False False False]

16



8% s
numpy ©ho]H. ¥ 83 T2 go] AFT oty I WrkA Fg A S
HoFt}h sum 61:],"1“1’: 1 ¥he S AAbsk 02 asum()S EE Yo 3|

TS o asum(axis=0)S F 02 V| Oo=
=2

7o 2 S ekt Fo| V)

a.cumsum(axis=0)<> = 0= 7|+o® T4 T 74]’&6‘}3}. amax(axis=0) F 0=
oz HANIS A4S, aargmax(axis=0)= F 02 7|5 o2 HAUHS 717 Cgxas
Zrol=t), oAl FZEZo| A= sum, cumsum, max, argmaxs AEIA=H, FUIE HAS
AAFel = mean, EAXE A4 std, A E3F+ sort 5°] AT

> a=np.array([[3,2,-2,0,1],[2,-3,4,5,2],[0,1,-2,-3,2]])
> print(a)
[[3 2-2 0 1]

[2-3 4 5 2]

[0 1-2-3 2]]
> print(a.sum())
12
> print(a.sum(axis=0))
[50025]
> print(a.sum(axis=1))
[410-2]
> print(a.cumsum(axis=0))
[[3 22 0 1]

[5-1 2 5 3]

[5 0 0 2 5]
> print(a.max(axis=0))
[32452]
> print(a.argmax(axis=0))
[00111]

=1 - =1 R
=|[3]2]-2[0]" %32-2014'§
ol [2]-3[4]5]2 ol [2]-3[4]5]2] [19 &

ol1[-21-3]2 ol 1]-2[-3[2] (2| &
s[oJo2]5 -

a.sum(axis=0)

[Z1¥ A-7] a.sum(axis=0)2} a.sum(axis=1)

i)

a7t gk b dlAlE ot 2

0] = 37 o o)
o2 2715 ek 84wk o8 s A8
1

7



EEN

i

a}

]

sl

& Fahs meolth
> positive=a>0
> print(positive)
[[ True True False False True]
[ True False True True True]
[False True False False True]]
> b=a[positive]
> print(b)
[321245212]
> b.sum()
22

> a[a>0].sum()

22

HiE =0|7]

hstack?} vstack= Z+Z} BjE-S 71= Weky A2 Weko g ojo] Eo|=d A= Shgro|t)
258)9] HE at bE 2 WFow a1 263 % 7 WEow A=t} 2782 7
Weko 2 ojo] EQlt} 2832 12k Fxo] wldy 23k Fxo wids 3 wgow

olo] ¥4 = glo] «F7F T

> a=np.array([1,2,3])
> b=np.array([4,5,6])
> c=np.array([[7,8,9],[1,4,7]])
> x=np.vstack([a,b]) 25
> print(x)
[[123]
[4 5 6]]
> y=np.vstack([a,c]) 26
> print(y)
[[123]
[7 8 9]
[147]]
> z=np.hstack([a,b]) 27
> print(z)
[1234506]
> zz=np.hstack([a,c]) 28
ValueError: all the input arrays must have same number of dimensions, but the array at index 0 has 1
dimension(s) and the array at index 1 has 2 dimension(s)
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WA ANe QMR ANSdEE UM @5 AFaT fUNd FEE A,
WA, 20, AT, A4S E, A Ak 5O ood due AT oo
=L o)E A4k A Bl

addv FUMHA 524 QiAlS st loglo Wol 1091 21, sin ARl 3hp,
left shift= 1% A|ZE| greater™ A H| 1, rnaximum-o— Hdl ¢k, round= WHERH S A4S
=t roundQ)E A25F 22 A Wk RSt SSolt)h ofY] AEdA pie 95
3.141592...°]t}.

[TIP] FYUMA s 555 H ' https:/numpy.org/doc/stable/reference/ufuncs.htmlS 33 3HC},

> a=np.array([1,2,3,4,5])

> b=np.array([0,-1,2,6,1])

> c=np.array([np.pi/2,np.pi,np.pi*2])

> print(c)

[1.57079633 3.14159265 6.28318531]

> print(np.add(a,b))

[115106]

> print(np.log10(a))

[0. 0.30103 0.47712125 0.60205999 0.69897]
> print(np.sin(c))

[ 1.0000000e+00 1.2246468e-16 -2.4492936¢-16]
> print(np.left shift(a,1))

[2 4 6 810]

> print(np.greater(a,b))

[ True True True False True]

> print(np.maximum(a,b))

[12365]

> print(c.round(2))

[1.05 3.14 6.28]

FUHA FEE 2] g A Aol A AEEA HFE B R EI 2 csing
e At ©e Agath [1" A8e HEEAAY  dF  HoFECL
BREIAEL Fgsts =9 Aol BAY = = s} 19]ojof HLo] 7sEi)
|4 % oo tiEA ai= Zol7}t 30l: bi= folth & 1] tlElAE ash bl
W o)k 4otk wEhA [ A-8]e] AEal vheh 2ol bE HAse] mES B
]_

Ir

&

> a:np‘arraY([[17253a4]’[0a15253]5[_1a05152]]) # Shape: (374)

> b=np.array([[1,1,2,2]]) # shape: (1,4)
> print(a+b) # shape: (3.4)
[[2356]

[1245]

[0134]]

19
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1 2 3 4 1 1 2 2 2 3 5 6
0 1 2 3 1 1 2 2 i—— | 1 2 4 5
-110 1 2 1 1 2 2 0 1 3 4

[1%] A-8] HEE|~E

olg] JAE F7IE AR AHA AAloAM ad F 03 bo] F 0L 47 dol7t 63}
291 del7b 23 & F styrt 1o] ofyuRE AHfo| BIFssith Al ofA&

B BREN~goe] shgstth FHAl dAl= [1F A8l sldettl. Al Al o Aol A
b(0)S b AZEtYS HEtEd, o] dAE nparray([1,2,3,4)+59F o] 129wl
7S gt 9otk olu [1,2,3,4]+4[5,5,55]% BREEANAE ol [6,7,8,9]17F Hh
Ui A= BR2EANAY qf2e el dolzt 191 Fo] o] & do|=2 FAgHrt. vl WA

A b(1)2 b=[5]2} &L A5-olt}. o] A= Fo Mgt e A

Al o] 9-eld] o] 2%
EAE 55 dol7h 18] Fo2 G4 v BHEENAYS A Este] RS gEth
a(6,4), b(2,4) > EBEJlF

a(3,4), b(1,4) - ¢(3,4)

a(4), b(0) 2 c(4)

a(5,1,4,1), b(1,6,4,5) > ¢(5,6,4,5)

a(3,4,2), b(1) > ¢(3,4,2)

ol 4

[ A-2]9] ad wAE v XA matmul 52 5P ST

> a=np.array([[4,2],[2,7],[-2,1]]) #3*2 =&
> c=np.array([[1,-2,3],[5,0,2]]) #2%3 P4
> res=np.matmul(a,c)
> print(res)
[[14 -8 16]

[37 -4 20]

[3 4-4]]

20



A3 £|2E, ®RE, HMLHE, A

PrEE ofe sl g eAUE AFATE Hold A28H AP numpyd)
ndarraySh 2T S B2 A} A% ek web] 54L& 2 olssha J ol
e ARTERE Adste o] FLS PAELS FAR ARTEZ FEg
G s A0l AFHE 2 2ESE D) RES AYHT A ghe WA 5
ok webd SW wET o] Wa gl A%el T2 AERT. gAY ast
Mot Bl HoZ FAHEH B Ba @S ANSE S8l Tz Agath
g FRe mAshy) Wil FHE 243 s8] 2Tl olF ARTIE BE
= g

g gEESA 93 e A§T F Utk

B|2E, &5, SAMUHE], X WS7(et HY, S210[4

HREE [ w22 () 9AYRE (LEe 3RS ARk wheo] AR Edih
HE setolzhs e WEY UE 2B 4 Ul €2 SAUR IRE, 7E,
gMye), A8 A4 ype B2 HOHFL ol AT AU listd, wpled,
dict®, set@ ol ez AbdS &l 5= k. AA] a,b, ¢, dE FHT A3, HFS Hde=
A s F ¥ Uehd 25 sy AAs] @ JERd S & Atk dietF 9] coll A
7|2 Ak A, SAES Aol £ e AR E S  ginh vk ol
FEe 24s WA /‘]E’é‘ = TypeError7} ”“30 of W7ge] artds & 4 ok
[TIP] printi- ol A sep="\n'> =& w7 A& Z9etete Lolth

> a=[5,2,3,8,2]

>b=(5,2,3,8,2)

> c={1: 'book’, 5: notebook’, 3: 'pencil, -3: 'eraser’, 'as': 120, 12.2: 50}

> d=set([5,2,3,8,2])

> print(type(a).type(b).type(c),type(d))

<class 'list™ <class 'tuple'™ <class 'dict™ <class 'set"™>

> print(a,b,c,d,sep="\n")

[5,2,3,8,2]

(5,2,3,8,2)

{1: 'book’, 5: 'notebook’, 3: 'pencil', -3: 'eraser’, 'as": 120, 12.2: 50} {8, 2, 3, 5}
> b[2]=-3

TypeError: 'tuple' object does not support item assignment

numpy®] ndarray WlEolA = EE 847F 22 dolEFPolojof st} WHHY g AEE
ME & HelHds &3t vs Z=E AyEA g2E A ax S 84AF
AN eke) 370 Aol IR AT e e B R
ARG elth 14~ 2, 3, 40 e 8A4AFE EFYoH S 84 fho] AUE EEEh
aB2]E a9 39 229 [34,22]9] 29 242 sEy|EE 27F 2Pt ad[1]S ad
4 2421 book'e] 11 845 7ME7IEE A 0l EHEY YREE YAs=

H
£ -
3
A
o
[



W2 ndarray W Jid o] Mlzeith g AEoA = aB)2]AH 19 g numpy©]
ndarray7} AF83F a[3,2] WAL 38X A Y

> a=[5,2,3,[ 'pencil',4,-2,2], 'book']
> print(a[2],a[3],a[4])

3 ['pencil', 4, -2, 2] book

> print(a[3][2],a[4][1])

20

sEo] Leol e ndamyel Seolds MEHT. te mEE WA Lol
AAE HATTh A24 2] ndarray E2to]dellA] AWt vlel o] piqe p, ptl, ..., ¢-1=
math prh AW 0qF EHn qf ALHW pRE vt AT 247
RAsipcans

> print(a[1:4],a[:-1],a[2:],sep="\n")
[2, 3, ['pencil', 4, -2, 2]]

[5, 2, 3, ['pencil', 4, -2, 2]]

[3, ['pencil', 4, -2, 2], 'book']

> print(a[3][1:],a[4][:3])

[4, -2, 2] boo

grES FEY UL 01,2,..9 A dYsE o]Fojx = whd, YA 9]
AYAL 715 Fdl o] FoA + odAlE gAY AAQ] & Qs dAoltt
33 55 7= ARESEA ?_‘i‘.*cl‘i A3} s|gski= gk eraser®t notebook®] == E ATt
SA T 28 712 AFGEA 219 2ol d9AEE 28k 717F §17] wliol KeyError7}
Egicig=

> print(c[-3],c[5], c['as'], c[12.2])
eraser notebook 120 50> print(c[2])
KeyError: 2

+2|- * GI*"XI'
gaEdd i WA EiE Ao] ol ¥ g2ES Pshs A Fadc w=
JC-E * O A

Falo] ohet A

3
FEu 489 5

> x=[1,2,'pen']

> y:['27 1]

> print(3*x)

[1, 2, 'pen', 1, 2, 'pen’, 1, 2, 'pen']
> print(y+x)

[-2, 1, 1, 2, 'pen']

F7tet AbH| ALt

22



g 2REd Q45 FIISIAY AHAEte A4k g 2E 29 WY 4R AT
append FHFE Holl 8A4AE FUMEIFA, insert FE AAI X 24E FIFET
remove= A AE %k 2-ASE pop A AE X9 8A4E AA S

2]
F7Fet 2hAl AAE olflo= AHHFFE sort, FHE reverse & 3 TS ol
A&ty FEYUY FAZ Fxslr7] blat otg dA = @ 2E zol| append, insert,
remove, pop &TE 2-&3 AlElE HoETh

[TIP] 2]|~E Q] tpekdt A2k https://docs.python.org/3/tutorial/datastructures.html& ZFz= 3k},

>7=[1,2,3,4]
> z.append(-7)
> print(z)
[1,2,3,4,-7]
> z.insert(1,-7)
> print(z)
[1,-7,2,3,4,-7]
> z.remove(-7)
> print(z)
[1,2,3,4,-7]
> v=z.pop(2)
> print(v,z)
3[1,2,4,-7]

E|AE L=

ﬂ 2E IH :\J_J';list comprchcnsion% O] %—S}tﬂ

0,1,2,...9% WA 7|HA i*iZ ALt

T

2
il
=¥
0,
s
in}
o
Ky
[
rr
il

RS [-'\l

> x2=[1*i for i in range(10)]
> print(x2)
[0, 1, 4,9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]

>x2=]
> for i in range(10):
> x2.append(i*1)

i

t ZHE YAE YX dAR FAE YXEE o]8&slo] gYrEQ FAE
1S A= AMA S RAFETH x4= B AE U Xo| ZAES A8slo] x7o] uk
Ag-olut kS AASHA 3§ AU AFES HoFEr)

> x3=[[1,j*2] for iin [10,2,3,1] for j in [2,4]]

> print(x3)

[[10, 4], [10, 8], [2, 4], [2, 8], [3, 4], [3, 8], [1, 4], [1, 8]]
> x4=[[1,j*2] for i in [10,2,3,1] for j in [2,4] if i!=j]

23


https://docs.python.org/3/tutorial/datastructures.html

> print(x4)
[[10, 4], [10, 8], [2, 8], [3, 4], [3, 8], [1, 4], [1, 8]]

24



£ 5 B. matplotlib 20| E2{2]: moume oo azat

IEX|s2 HOHE CtRE <20IC HEE HolHE OofF 2 o Aot 7|22
= tefstALE S THStE 22 el =7+t

I
Ztetst® HIO|H ol E4E5 o =0 oot 7580 4t

o Ho| E2o|Ms CiYT ROl HOIEHS AlZfstol SX7t GlojEo S48 &
L St Mol BRo| e ZRIAS OfY 4 U=
matplotlib 2+0|=2{2] AtS#E A3t

[TIP] matplotlib2 SHE

OjsfBtE 2 HiB{sit 22 B

il
I
o
o
=
Sl
i
inl

matplotlib2 IOIM  Z2J2fofA Jdf=E " o JtE  BOo| A=
2to|E2{2|C} ofgf ZEQ| HHM E2 matplotibsS 221 FHN 2 EE AQN
CtE numpy ZHO|EZZ|E 2220t Y02 HAZ ACE ZE 0| ZHo|EZ|E

PELESH JEO|A Zdetoty JHg ottt

—

> import matplotlib.pyplot as plt
> import numpy as np



B.1 A= 2|7

7Fgegh 798 1,2,3, ... 08
TS pltplot(x,y)E A 3)3sH

2rolal y= AlmFE] ghom QI
> x=[1,2,3,4,5,6,7] # AT
> y=[12,20,25,22,20,25,30] # 2 e
> plt.plot(x,y)

30.0 1

27.5 A1

250

25

20.0 1

17.5 4

15.0

12.5 4

=
o
A

g 22 E g3 Ao pltbar(xy)S A ashH H)

> plt.bar(x,y)

30

25 1

20 1

kol oA A7 pltplot()F pltbar()E W= A Ysl=
HEo]E 7 AdstH oA H e

=

-

matplotlibS- ©]o] A S el HWEolE shte] 19

2

7L
1

o A

71 €]

Holl

2=

4a=
=1

oy
-
S|
e

a
&

T}

o] AR AW

dZ7F A HERd .
&t7] o]t



25 1

20

show() &r<=7F vEb o shube]l 2" S AR v, ol WEole A2 1yl
A3t oS Eo] ofgl m=9F o] pltplot() HHO] thaoll pltshow() TTE FH ©
FAEE AW Adstrete F je] a2 E grae AgsE

plt.plot(x,y)
plt.show()
plt.bar(x,y)
plt.show()

sin 2 EE O PR RS 0=HEH 2274 0.05T0EA
=2 A WA sin YT E 1

W

> x=np.arange(0,2*np.pi,0.05)
> y=np.sin(x)
> plt.plot(x,y)

100 1

075 1

050 1

025 1

000 1

—0.25 1

—0.50 1

—0.75 1

—1.00 A

=
[
]
]
I
L
[=a}

FAAE @A) ERY BRFS AABRE, oA Al A FROZ FFHRA FAA

3



P> duiFsS At yE 229 FERE 9t agEzEsE age WHoe
oro A 9} E7ko] pltplot(x,y)elth. ©A] y WHEwk | TZ27F 22k F 22 ubE ATk
matplotlib> A 7§ F59] tlo|HE AR FEete] By FA 1HFrh

> x=np.array([1,2,3,4,5,6,7])
> y=np.array([12,14,40],[20,25,43],[25,30,411,[22,20,351,[20,30,42],[25,30,35],[30,35,38]])

> plt.plot(x,y)

25

20

15




B.2 1el= 0|7

ok oA tagl IE= QX g Ak 27 olE aHEZeE e Sl A
F53ko] Qth. Fo] Fo& SEsheEA Aol glal Al F&Ho] FAIA FEAE A
gt Aol MzZolu FH7IE Z]EFe ARESET] "Wt mhEel &4 e Ao
ol 1 EZE Fu T2y HA5S &

O ZEs ez o] 7hA 83 A SRtk title dgs ezl o5&
B3, xlabel?} ylabel> 7F2F3 AZFo| o]|FS &9l legend 5ol AWM
s F5 A R Adtoln FHA wi/HS loc> AWio] UERE AAE
At} loc WIZNHFE AESIH 72D best’ 2 Ao Ul A4 F MY AFES
He Fol Ao AXE Holerh mHAY @O show T SkollA AT S nhet
Zol zE¥e Xt adEZE AAsta, o]Fof v WHoe AMEE 1"HS
R ria=

> x=np.array([1,2,3,4,5,6,7])

> y=np.array([[12,14,40],[20,25,43],[25,30,41],[22,20,35],[20,30,42],[25,30,35],[30,35,38]])
> plt.plot(x,y) @

> plt.title(' Amount of sales')

> plt.xlabel('days')

> plt.ylabel('amount (unit: Kg)')

> plt.legend(['apple', plum','strawberry'],loc='lower right')

> plt.show()

Amount of sales

40 /\/\/
-
=
£ 30
2
Ex
£ —
m
20
= apple
15 plum
strawberry
1 2 3 4 5 ] 7
days

oA EES Urhis Al o] AL TEm Sle] Qi msdM 0BG ol
Zol Al o wpw Hh o5 A Al e ERE AR vE Lol dale] 27
ANA E5 y[10], FAA FH y[L1], A ES y[2]18 AEBT g, ro—,

5



b+ ol A g(= A, r(EZEA), bkt A= AZ2S YERTH, £, o, +
YR, - (24), -- (34D, (BA)2 A& 28d S YEdt linewidth

A& #7], markersize® P9 A71E YERATL
plt.plot(x,y[:,0],'g*-'", linewidth=1.5,markersize=8)
plt.plot(x,y[:,1],'ro--',linewidth=1.5,markersize=8)
plt.plot(x,y[:,2],'b+:"linewidth=1.5, markersize=8)

Amount of sales

A\ [e)
= A=

701-

=

e,
. +
01+ *
3
=
E 30
2
€ 5
Q
E
® a0
S == apple
15 == plum
sk strawberry
1 2 3 4 5 5 7
days
4015 2 5 Gt AglAE A EE AR mao] WS Fasith ol 1he 99
LA M-S YE= g bE BT k2 vHal AdgE Ajo.
Amount of sales
.
a4+ * T
_ 3
2
E 0
=2
£
[=]
3
®m
,’( =4 apple
15 -@®- plum
wekr strawberry
1 2 3 3 5 6 7
days

AAE ol e A Tobi 4 WA AW plgrid)s
IO Al plt.plot)Z} plt.show() Akolell o} oy} F7}shH
agog Hel YXE Bu}d fHA LolE S )

i, of

'_E o

o

4»
N
QL

O
dlo

rlo

i)

(2

i)

i 1-

0

B 7
% 1o,



amount {unit: Kg)

Amount of sales

.

40 e
351
30 -
25 1
20 1
#
—k— apple
15 1 -@- plum
=t strawberry
T T T T T T
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> x=np.array([1,2,3,4,5,6,7])
> y=np.array([[12,14,40],[20,25,43],[25,30,41],[22,20,35],[20,30,42],[25,30,35],[30,35,38]])

> plt.figure(figsize=(15,3)) 1-1
> plt.suptitle('Amount of sales for 3 items') 1-2
> plt.subplot(1,3,1) 2-1
> plt.plot(x,y[:,0],'g*-',linewidth=1.5,markersize=S8) 2-2
> plt.xlabel('days') 2-3
> plt.ylabel('amount (unit: Kg)') 2-4
> plt.legend(['apple']) 2-5
> plt.subplot(1,3,2) 3-1
> plt.plot(x,y[:,1],'ro--',linewidth=1.5,markersize=8) 3-2
> plt.xlabel('days') 3-3
> plt.ylabel('amount (unit: Kg)') 34
> plt.legend(['plum']) 3-5
> plt.subplot(1,3,3) 4-1
> plt.plot(x,y[:,2],'b+:",linewidth=1.5,markersize=S8) 4-2
> plt.xlabel('days') 4-3
> plt.ylabel('amount (unit: Kg)') 4-4
> plt.legend(['strawberry']) 4-5
> plt.show()
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> x=np.array([1,2,3,4,5,6,7])

> y=np.array([[12,14,40],[20,25,43],[25,30,41],[22,20,35],[20,30,42],[25,30,35],[30,35,38]])
> plt.figure(figsize=(15,3))

> plt.suptitle('"Amount of sales for 3 items')
> decoration=['g*-','ro--','b+:"] # AE 2EY
> legends=["apple','plum’,'strawberry'] # A 59 AYT
> for i in range(3):

plt.subplot(1,3,i+1)

> plt.plot(x,y[:,i],decoration[i],linewidth=1.5,markersize=S8)

> plt.xlabel('days")

> plt.ylabel('amount (unit: Kg)")

>

>

V

plt.legend([legends|[i]])
plt.show()
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subplot(3,4,1)

subplot(3,4,2)

subplot(3,4,3)

subplot(3,4,4)

subplot(3,4,5)

subplot(3,4,6)

subplot(3,4,7)

subplot(3,4,8)

subplot(3,4,9)

subplot(3,4,10)

subplot(3,4,11)

subplot(3,4,12)

[1H B-

10

11 o8] 2 =2 FdAH 22 subplot(3,4,) 3 A& oA

=40l X 3%4
33} 4o]o]oF




	부록A
	부록B

